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PRESIDENTE. Debbo partecipare alla Ca-
mera che prima die mi giungesse la lettera uf-
ficiale dal presidente del Senato mi era perve-
nuto un telegramma dal ministro della marineria 
che mi dava la triste notizia ed esprimeva il 
cordoglio al quale tutti ci associamo. 

Ora metto a partito la proposta dell'ono-
revole Santini di inviare l'espressione delle no-
stre condoglianze alla famiglia del compianto 
ammiraglio. 

(È approvata). 

Ora si procederà al sorteggio dei deputati, 
che comporranno la Commissione la quale, in-
sieme con la presidenza, rappresenterà la Camera 
al funebre accompagnamento del compianto am-
miraglio Accinni. 

(Fa il sorteggio). 
La Commissione rimane composta degli ono-

revoli Galli, Bertolini, Silvestri, Girardi, Maz-
ziotti, Silva, Chimirri, Tripepi e Giunti. 

La Commissione sarà convocata domattina 
a domicilio. 

i n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p c l l a n / . e . 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli segretari 
di dar lettura delle domande d'interrogazione e 
d' interpellanza pervenute alla Presidenza. 

BRACCI, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro di agricoltura se intenda di 
presentare il promesso disegno di legge sull'or-
dinamento delle Cattedre ambulanti d' agri-
coltura. 

« Camerini ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici per sapere quali dif-
ficoltà si oppongano ad autorizzare le Società 
ferroviarie ad emettere per ciascuna rete bi-
glietti chilometrici di circolazione. 

« Fracassi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli ono-
revoli ministri dell'interno e della guerra sui 
rappoiti esistenti ira l'attuale situazione politica 
ed amministrativa di Alcamo e la mancanza 
d'un presidio stabile d'adeguata forza in quel 
capoluogo di circondario. 

« G. Fazio. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica sulle rappresaglie 
che si tentano, a mezzo dell'ispettore scolastico 
di Piacenza, contro un benemerito maestro di 
Monticelli d'Ongina, ritenuto reo di libertà di 
pensiero. 

« Yarazzani ». 

« Il sottoscritto chiede di interpellare il mi-
nistro di agricoltura, industria e commercio 
sulle condizioni degli ufficiali ed agenti forestali 
e sull'indirizzo attuale del servizio ad essi af-
fidato. 

« Monti-Guarnieri ». 

« I sottoscritti domandano d'interpellare 
l'onorevole ministro di agricoltura, industria e 
commercio sulle ragioni che lo hanno indotto, 
contro il parere espresso dai corpi locali com-
petenti, a promuovere il regio decreto 8 maggio 
1904, n. 176, col quale, contrariamente alle 
norme vigenti in tutto il Regno, si menoma pel 
solo Lago di Como il naturale diritto di pesca 
colla lenza. 

« Gavazzi, Rubini ». 

PRESIDENTE. Le interrogazioni saranno 
inscritte nell'ordine del giorno ai termini del 
regolamento. Quanto alle interpellanze il Go-
verno dichiarerà se intenda accettarle. 

La seduta termina alle ore 18.40. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

1. Interrogazioni. 
2. Votazione a scrutinio segreto sui seguenti 

disegni di legge: 
Costituzione in comuni autonomi delle frazioni 

di Yerderio superiore e Verderio Inferiore. (534) 
Aggregazione del tribunale di Castelnuovo di 

Garfagnana alla circoscrizione giudiziaria della 
regia Cort \ di appello di Lucca, e della Suprema 
Corte di cassazione di Firenze. (472) 

Concezione di indennità di entrata in cam-
pagna agli ufficiali che si trovarono in Africa du-
rante lo stato di guerra. (455) ( Urgenza) 

Modificazioni al testo unico delle leggi sugli 
stipendi ed assegni fissi, ed al testo unico delle 
leggi sull'ordinamento del regio esercito (a questo 
ultimo per il solo cambio di denominazione degli 
ufficiali di scrittura ,(386-0). (Modificato dal Se-
nato). 

Applicazione ai giornali e periodici di ogni ge-
nere della proibizione di fare lotterie. (505) 
jpj Stato di previsione della spesa del Ministero 
delle finanze per l'esercizio'finanziario 1904-905. 
(423) 

Discussione dei disegni di legge: 

3. Stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l'esercizio finanziario 1904-905. 
(431). 

4. Stato di previsione della spesa del Ministero 
della guerra per l'esercizio finanziario 1904-905. 
(430) 


